

泉州市深化精神文明创建

泉州市深化精神文明创建 ——关爱未成年人健康成长

鲤城持续开展老旧小区改造

307个小区旧貌换新颜

丰泽区第二实验小学 深耕精神文明建设

和而不同 美美与共

幸福社区 人人参与

老旧小区居住品质的改善,是提升居民幸福感、获得感的重要抓手。今年6月25日起,鲤城区投入约1300万元,先后对13个老旧小区的道路、排水、照明等基础设施和公共服务配套进行修缮提升,截至11月30日,13个老旧小区已全部完成改造。据介绍,从2019年起,鲤城区先后分4批对辖区307个老旧小区实施改造提升。

□融媒体记者 杜婉琼 通讯员 赖良德 文/图



公路局宿舍道路改造前、后

骏达小区道路改造前、后

启动老旧小区改造 提升居民生活质量

走进海滨街道东鲁社区的骏达小区,平整宽阔的道路,施划有序的停车位,整个小区呈现出井然有序、干净整洁的状态。据了解,该小区建成于2000年,建筑面积1.2万平方米,共3栋96户。小区未改造前不仅污水横流,且内部道路破损严重,严重影响了居民的日常生活。

下雨天,道路又破又旧,臭水沟的水还经常外溢,气味别提多难闻了。”居民杨阿姨已在该小区住了20多年,看到小区如今的面貌,她也十分欣喜,“现在整个小区又干净又整洁,停车也更规范,住起来也更舒心、安心。”

在海滨街道东鲁社区的公路局宿舍同样迎来新变化。该小区始建于1996年,建筑面积0.65万平方米,共2栋住宅楼、居民54户。因年代久远,小区内原本铺设的砖路大面积破损,且污水管道老化严重,一度让居民苦不堪言。

今年8月,鲤城启动对骏达小区的改造,不仅对小区内雨污分流排水系统进行重建,还对小区路面、通信管网实施改造。“改造过程中,我们按小区前后门进行分区施工,并铺设施工便道,尽量减少对小区居民日常生活的影响。”江南城建集团项目负责人介绍,此次还为小区补齐相关消防器材,进一步筑牢安全防线。经过2个多月的紧张施工,小区改造于10月15日完成。

启动老旧小区改造后,江南城建集团拆除原本的砖路,重新铺设水泥路,并对地下管网实施雨污分流改造和电力通信管网改造,同时增设消防器材。经过2个月的改造,小区环境焕然一新。“趁着这次改造,小区业主提出让我们帮忙增设一些花圃,他们要调整小区内部绿植布局,让小区整体看起来更加整洁、美观。”江南城建集团项目负责人介绍道。



老旧小区改造施工

6年投入2.5亿元 307个小区实施改造

据了解,自2019年起,鲤城区通过“轻重缓急”的分类方式,对辖区建成20年以上的小区进行分期改造提升。全区按照“先生后提升、先地下后地上、先功能后景观”的原则,严格落实雨污分流、垃圾分类、智慧用电、消防整治等“四个必改”,全方位提升老旧小区居住环境。自老旧小区改造以来,鲤城区共投入约2.5亿元,先后分4批对辖区307个老旧小区实施改造提升。

加强硬件设施,更需软性管理。当前,鲤城区正全面开展物业管理提升专项行动,着力提升物业服务水平,实现“全域高效能治理”。同时,各相关部门持续发力,加大对已完成改造的老旧小区的帮扶指导,通过居民自治、物业企业引进等方法,对小区内基础设施实现有效管理维护,确保老旧小区改造后干净整洁的居住环境能持续、有秩序。



举办和美校园文化活动

本报讯(融媒体记者廖培煌 通讯员刘翠玲 文/图)丰泽区第二实验小学以“和美教育”为理念,“仰望星空,脚踏实地”为校训,构建“和而不同,美美与共”的校风,持续深耕精神文明建设,连续两届荣获“福建省文明校园”。

和力党建引领思想道德建设。健全完善德育工作管理制度,着力突出活动育人实效。坚持用童言童语讲好党的创新理论和中国故事,深化“红领巾心向党”等主题活动,校长、书记、党员教师进课堂,“红领巾上讲坛”常态化开展,覆盖率达100%。

和正领导班子建设卓有成效。班子成员团结和谐、廉洁奉公、务实进取,积极落实党组织领导的校长负责制,民主、科学决策水平与精细化管理水平不断提高。落实教代会、校务公开制度,工会、教代会换届规范有序,保障教职工权益。此外,通过家长会、家长委员会加强校外监督,形成全方位管理格局。

和融教师队伍建设成为亮眼。在全省率先引进“儿童哲学”进入课堂,打造独特的“思”文化特色课堂,成为福建省首个“儿童哲学”教育研究基地校。学校培养出正高级教师1人、省特级教师2名等众多优秀人才,5个市、区级名师工作室挂牌,成为区域教学研究的重要窗口。

和润德育活动阵地建设表现出色。注重心理健康教育和劳动技能培养,城市学校少年宫和少先队活动齐头并进,打造36个品牌社团。以新时代文明实践站建设为重点,推进教师全员注册成为志愿者,积极开展志愿服务活动。与各类基地合作开展实践活动,少先队活动进社区50余次。

和美校园文化建设匠心独运。学校加强顶层设计,融入“和美”教育相关传统文化元素,从名著、名人、名画、名曲4个板块展示,利用广场展示艺术作品,形成多种特色文化,带动班级等文化发展。丰富的校园文化活动在省、市比赛和展演中屡获佳绩,育人质量显著提升。

和悦校园环境建设提档升级。学校围绕“和美”“儿哲”元素持续改善办学条件,打造“一廊、两馆、三场”,完善安全设施,配置现代化和便捷生活设施、先进教学仪器。“平安校园”建设不断强化,创新“警校家”护学模式和“护学通道”保障学生安全。



众人合力将轮船扶正

渔船触礁倾斜 及时救援扶正



轮船出现80度左右的倾斜

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员邱育钦 蔡富贵 文/图)昨日上午,一艘停靠在石狮祥芝中心渔港的渔船因被大风冲击,不慎触礁,出现严重倾斜,幸亏石狮市祥芝渔港义务救援协会人员及时救援,避免了倾覆的可能。

当天7时许,石狮市祥芝渔港义务救援协会会长蔡富贵接到渔船船主的求助电话称,他的渔船在渔港内停泊时,发生了严重倾斜,需要紧急救援。接到电话后,蔡富贵立即召集20多名协会成员,携带缆绳、应急气囊、空压机及其他救援装备

赶往现场。当时船只已倾斜约80度,情况十分危急。蔡富贵立即组织出动9艘应急辅助船,用缆绳固定船体,驱动辅助船,以9艘辅助船的推动力将船只慢慢扶正。经过3个多小时的努力,船只最终被扶正,一场惊心动魄的救援就此圆满完成。

失窃手机被追回 市民送创意锦旗

本报讯(融媒体记者张晓明 丁荣汉 通讯员庄凌龙 张金坛 文/图)日前,家住晋江市池店镇的霍先生、苏女士夫妇拿着两面锦旗走进了晋江市公安局,一面他们想送给晋江市公安局刑侦大队,另一面是送给刑侦大队辅警颜才旺。

鲜红的锦旗上印着“长得帅 办案快”六个大字,锦旗底下还有一个可爱的小警察。接过这稍显“调皮”的锦旗,颜才旺有些不好意思。“民(辅)警们真的很帅,多亏了他们,我们的手机才能找回来。”苏女士说。

事情要追溯到一个多月前,11月1日13时许,霍先生骑电动车回家中许久才发现手机不见了。他回忆了一下,记起

来手机遗忘在电动车上了,便赶紧下楼寻找,但没找到手机,拨打电话已关机。

霍先生的手机刚买不到半年,当时花近万元购买,如今也还值5000多元。找不着手机,霍先生报了警求助。

颜才旺和同事接到报警后,立即介入调查。经查看停车场内视频监控发现,两名快递小哥有可能拿走了手机,但一一询问后,两人都表示未曾拿走霍先生的手机。过程中,颜才旺还对两人开展普法,并告知如果拒不归还手机将承担法律责任,但两人的回答依旧。

“我心里想着找不回来了,第二天就买了新手机,但我没想到他们一直没放弃。”霍先生说,大概是11月30日,他发

现丢失的手机有了新线索,他马上把这个消息告诉了颜才旺。“那天是星期六,周末,他们立马就去查了。”

根据霍先生提供的线索,颜才旺和同事连着找了两天,发现之前怀疑的其中一名快递小哥郑某在附近出现过。12月1日20时许,当颜才旺和同事在郑某包中翻出了霍先生丢失的手机时,郑某不得不承认是他偷走了手机。

“手机里面有我一双女儿从出生到现在的所有照片,真的很感激他们能帮我们找回来。”手机失而复得,霍先生夫妇感激不已。

因涉嫌盗窃,郑某被公安机关依法刑事拘留。



市民送来创意锦旗

百亩橘柚 喜迎丰收



近日,德化县汤头乡岭脚村100多亩橘柚陆续成熟,金黄色的橘柚簇拥着挂满枝头,沉甸甸的果实压弯了枝干,工人们用剪刀将橘柚一粒粒剪下来,细心地放在袋子里。

小溪坂农林专业合作社技术员吴华建介绍,橘柚有着柚子的香味和橘子的甜味,果皮比橘子稍硬,易于保存和运输。今年的橘柚主要在德化本地销售,还有一部分销往河南、北京、广东等地。

(融媒体记者陈明华 通讯员郑智得 顾泽南 摄影报道)